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MAGYARY-KOSSA GYULA (1865–1944) a csendes, elmélyült kutatást 

szerette a legjobban. Kisgyermek korától az olvasás, a zene, a 

nyelvek és a rajz volt a legfőbb gyönyörűsége. Tanulmányait az 

elemi iskolától az orvosi egyetemig kimagasló eredménnyel végez-

te. A kísérletezés, a kutatás, az újítás folyamatos lázban tartotta. 

1896-tól negyven éven át volt a gyógyszertan és a méregtan inté-

zetvezető professzora az állatorvosi tanintézetben. Különösen az 

utóbbit kedvelte egzaktságáért. 1990-ban a párizsi világkiállításon 

mérgek hatását mutatta be a jellemző testtartásban rögzített, 

kitömött állatokon és rajzokon. Tanszékét, az általa kialakított, „a 

tudomány élvonalában álló” kutatóhelyet pedig ezüstéremmel 

és oklevéllel tüntették ki. KLÖSZ GYÖRGY felvétele a gyógyszertani 

intézet laboratóriumát mutatja 1908 körül.

Ismereteket gyűjtött külföldön és Magyarországon, nemcsak a 

laboratóriumokban, hanem a könyvtárakban és levéltárakban is, 

mert saját szakterülete mellett szenvedélyesen érdekelte az orvos- 

és állatorvos-történet is. Volt olyan év, amelyben nyolc hónapon 

át minden nap felkereste a Magyar Országos Levéltárat, de járt 

az ország számos jelentős archívumában, hihetetlen mennyiségű 

adatot összegyűjtve, amelyek a Magyar orvosi emlékek vaskos 

köteteiben láttak napvilágot. Szenvedélyét bizonyítja az is, hogy 

egy-egy történelmi adat pontosításán késhegyre menő vitákat 

folytatott, és becsületbeli kérdésnek tekintette a tudományos 

„párbajt” is. 

Közel egy évtizeden át vezette a M. kir. Állatorvosi Főiskola 

könyvtárát. Munkásságát azzal kezdte, hogy a gyűjteményt fel-

dolgozta A Magyar Királyi Állatorvosi Főiskola könyvtárának kataló-

gusában (1902), majd a főiskola évkönyveiben közreadta az éves 

gyarapodást, ami több száz kötetre rúgott. Ezek között számos 

olyan van, amelyben megtaláljuk az adományozó lendületes MKGY 

monogramját. Különös fi gyelmet fordított a régi magyar vonat-

kozású művek beszerzésére. Összeállította a Magyar állatorvosi 

könyvészetet (1472–1904), amelyben 1236 magyar vagy magyar 

vonatkozású állatorvosi közleményt sorol fel, életrajzi adatokkal, 

képekkel, idézetekkel, forrásokkal téve gazdagabbá a gyűjteményt, 

amely – ha nem is „nocturna et diurna manu forgatja a hálás olva-

só” – az állatorvos-történeti kutatás számára ma is megbízható, 

inspiráló alapot és nehezen elérhető mércét jelent.
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